

阿里巴巴与俄三巨头成立合资企业

普京表示全力支持

本报讯 据澎湃新闻9月12日消息,第四届东方经济论坛在俄罗斯符拉迪沃斯托克举办,阿里巴巴董事局主席马云出席论坛。

据“东方经济论坛”官网消息,9月12日,阿里巴巴与俄罗斯直接投资基金(RDIF)、移动运营商 MegaFon 以及互联网集团 Mailru 签署协议,成立名为全球速卖通(俄罗斯)的中俄合资企业。其中,俄罗斯直接投资基金是俄罗斯政府于2011年6月成立的俄罗斯主权财富基金,旨在对俄罗斯经济的高增长行业进行股权投资。俄罗斯总统普京则表示,俄罗斯政府将全力支持阿里巴巴在俄罗斯的发展。

依据交易条件,阿里巴巴在全球速卖通(俄罗斯)的持股比例为48%。阿里巴巴在俄现有的本地和跨境经营资产——包括国际电子商务平台“全球速卖通”和俄罗斯B2C平台天猫——将并入合资企业。未来阿里巴巴将向合资企业投入资金和其他资源,以支持其业务活动。

上述其他三家俄罗斯实体将贡献资金、股权和其他资源,从而共同持有全球速卖通(俄罗斯)52%的股权。更具体的数字为,MegaFon 将持股24%,Mailru 持股15%,俄直投基金持股13%。

MegaFon 集团将向阿里巴巴集团出售其所拥有的 Mailru 公司全部10%的股份,换取合资



马云(左前)出席东方经济论坛(图片来源:澎湃新闻网)

企业24%的股份。Mailru 将旗下专卖中国货的电商平台 Pandao 转归全球速卖通(俄罗斯)所有、承诺后续资金投入,持有合资企业15%的股份。

俄直投基金作为阿里巴巴的战略合作伙伴,将通过资本投资并购获取全球速卖通(俄罗斯)13%的股份,并将额外持有阿里巴巴集团股份。

这项交易预计将于2019年第一季度完成。在交易完成且合

资企业各合作方达成一致后,全球速卖通(俄罗斯)将为俄罗斯及独联体国家的零售商和互联网用户创造前所未有的有利条件。

彭博社报道称,这笔交易整合了超过1.4亿人口的线上市场,克里姆林宫通过俄罗斯直接投资基金支持组建合资企业。受该消息提振,Mailru 集团在伦敦上市的价格当天跳涨12%。

在签署协议同日的企业家圆桌会上,马云向普京提及阿里巴

巴与俄方成立合资企业的框架协议签署了,并保证“不论什么时候,阿里巴巴在俄罗斯的发展都会遵守当地法律,符合中俄两国的利益”。

普京在听完后承诺:“你说阿里巴巴会遵守俄罗斯相关法律法规,俄罗斯政府也会全力支持阿里巴巴在俄罗斯的发展。”

在马云讲完自己的退休计划、中俄合资企业的相关情况后,普京两次带头为其鼓掌。(刘惠)

空气污染严重 波兰被指“像欧洲地图上的黑点”

据新华社华沙9月11日电(记者陈序 石中玉)波兰审计部门11日发布报告说,波兰在欧盟国家中属于空气质量较差国家,且自2014年上次审计以来空气质量未见好转。

波兰最高审计署署长克日什托夫·克维亚特科夫斯基在发布报告时说:“波兰在空气质量方面就像是欧洲地图上的一颗黑点,全国普遍存在雾霾天气。”

调查结果显示,波兰南部的空气质量最差,北部地区最好,而中部地区的空气质量介于两者之间。

克维亚特科夫斯基表示,从波兰目前的空气状况来看,有必要采取全国范围的治理行动,而不是仅限于特定地区,“因为污染不分行政边界,而且空气总是在流动的,我们有必要从国家层面落实解决方案,例如制定新的燃料质量标准等”。

今年2月,欧洲法院裁定波兰空气质量不达标,敦促波兰政府立即采取应对措施,否则将处以罚款,这使波兰成为继保加利亚之后第二个被欧洲法院裁定空气质量不达标的国家。

欧盟2008年通过一项法律,要求各成员国对空气污染程度设限,以保护民众健康。欧盟公布的估算数据显示,欧洲每年约40万人由于空气质量问题过早死亡。

联合国报告:

全球每9人中就有1人挨饿

据新华社罗马9月11日电(记者李洁)联合国粮食及农业组织等5个联合国机构11日在意大利罗马发布报告说,受气候变化、地区冲突和经济发展放缓的影响,2015年以来,全球饥饿人口数量上升,粮食安全状况有恶化的趋势。

联合国粮食及农业组织、国际农业发展基金会、联合国儿童基金会、世界粮食计划署和世界

卫生组织联合编制了2018年《世界粮食安全和营养状况》报告,旨在为国际社会提供有关消除饥饿和改善营养等方面的信息。

报告指出,2017年世界饥饿人口数量上升至8.21亿人,相当于全球人口每9人中就有1人处于饥饿状态。非洲仍是饥饿问题最严重的地区。

此外,从儿童发育迟缓到成人肥胖,人类在解决多种形式的

营养不良问题方面进展有限。全球营养不良人口的比例从2016年的10.8%增长到2017年的10.9%。目前,世界约八分之一成年人有肥胖症,这一问题在北美地区最严重,在非洲和亚洲也有恶化的趋势。

报告指出,除地区冲突和世界经济放缓因素外,气候变化造成的干旱、洪水等极端天气是导致世界饥饿人口上升的主要

因素。极端天气已在全球部分地区严重威胁粮食生产,如不采取行动,情况可能继续恶化。

报告警告说,粮食安全不良状况恶化和各种形式的营养不良现象令人震惊,如果想在2030年前实现零饥饿的可持续发展目标,有关国家必须加速落实有效措施,以加强粮食系统和民众应对气候变化等情况的能力。

澳镍矿掘出金矿石 最大一块含68公斤黄金

本报讯 据中新网9月12日消息,据澳大利亚《星岛日报》报道,澳大利亚西部一个镍矿矿场的矿工上周发现一批天然黄金矿石,仅4日已开采出价值达1500万澳元(约合7319万元人民币)的黄金。其中最大的黄金矿石重达95公斤,含有逾2400盎司(约68公斤)黄金,估值400万澳元。第二大的黄金矿石重63公斤,预计含有1600盎司黄金,市值约为260万澳元。

拥有该矿产的RNC行政总裁塞尔比说:“能发现2400盎司和1600盎司的金块,这是一生一次的发现。”塞尔比透露,公司将拍卖这批黄金,所筹措的资金将用于该矿场的勘探。

澳大利亚矿工一般只能从每吨石头中开采出2克重的黄金,但RNC指出,该公司今次能从每吨石头中开采出2200克黄金。资深地质学家塔诺斯说,地球上大部分黄金矿石的黄金都只能用放大镜看到,这一次的发现实属罕见。

RNC公司在今年6月已在接近矿场表面的位置发现有黄金的痕迹,之后集中在地下500米深处进行挖掘。

气动钻工、坎博尔达居民多尔被认为是这次发现的功臣。他从业已有16年,称之前从未见过这种情况。他说:“我曾经在表面纹理里面看到过(黄金),但没有像这样的,简直到处都是。我在钻的时候,可以看到每个孔都冒出金屑,我想这里有些东西。然后我们燃烧矿石。第二天来的时候,我将矿石用水冲洗干净,于是到处都是(黄金)。让人难以置信,我这辈子第一次见到。”(李夏君)

美记者揭露白宫内幕新书上架热销

特朗普治下白宫被形容成“疯人院”

本报讯 据中新网9月12日消息,美国《华盛顿邮报》副主编鲍勃·伍德沃德的新书《恐惧:白宫中的特朗普》11日刚正式上架销售,出版商便宣布加印。CNN透露,如今此书的总印数已达100万册。连日来这本揭露白宫内幕的书籍已引发美国舆论争议,并遭到美国总统特朗普的猛烈批评。

在《华盛顿邮报》工作47年的伍德沃德因参与报道“水门事件”和“9·11”事件两次获得普利策新闻奖,多年来先后出版过9本关于美国总统的书籍。自从9月4日他的新书内容公开后,美国舆论一片争议之声。

虽然此前已有多本关于特朗普的新书广受关注,但是伍德沃德的这本书可谓“猛料”迭出。在这本400多页的书中,特朗普治

下的白宫被形容成“疯人院”,特朗普曾致电国防部长马蒂斯说想暗杀叙利亚总统阿萨德,他还嘲笑司法部长塞申斯是“愚蠢的南方人”。

伍德沃德还在书中描述了白宫现任和前任官员对特朗普偏执、无知及不稳定情绪的担忧,如白宫前国家经济委员会主任科恩为了国家安全,从特朗普桌上偷走了他原本要签署的宣布美国退出美韩自贸协定的信件,而特朗普竟然没有发现,特朗普前律师多德在与特朗普进行模拟对话后告诫他不要接受“通俄门”调查特别检察官米勒的询问,否则将会穿上“橘色套装”(囚衣),甚至白宫幕僚长凯利称特朗普是“白痴”等。

《恐惧》一书11日在亚马逊的新书销售排行榜上名列榜首,多位读者在网站留言称,对书中内容感到震惊。美国一些主流媒

体认为,虽然伍德沃德的消息来源是匿名的,但白宫前任或现任官员在采访中多半都会与其合作,因为他们觉得即使自己不说,其他同事也一样会说。

白宫对这本书一直持批评态度。白宫新闻发言人桑德斯称此书是心怀不甘的前官员编造的故事,白宫还向记者转发了凯利、马蒂斯等人的声明予以驳斥。凯利否认自己曾称特朗普是“白痴”,并赞扬特朗普政府取得的成就。马蒂斯在声明中称自己从未说过书中引用的对特朗普的轻蔑言论,他还把这本书说成是“华盛顿特有的品牌文学”。

特朗普连日来猛烈抨击伍德沃德的新书和同样揭批白宫混乱的《纽约时报》匿名文章。他11日一早就在社交媒体上指责司法部和联邦调查局(FBI)对“媒体泄

密”问题无动于衷。前一晚,他还在推特上称伍德沃德的书中引语全都是编造的。11日晚上,特朗普突然发了两条推特,直指内鬼就是FBI前局长科米。特朗普称:“你们知道谁该为此负最大责任吗?就是科米,是他泄露了信息,通过哥伦比亚大学的一位教授做中间人,把消息流出。”

对于马蒂斯、凯利等人的否认声明,伍德沃德10日在接受美国全国广播公司采访时说,这些都是政治声明,只是为了保住他们的职位,他们(马蒂斯、凯利)都没有说出真相。

据CNN最新民调,仅有32%的美国人认为特朗普诚实、值得信任,伍德沃德的好感度也降到新低,61%的美国人对他没有好感。此外,仅有36%的人认同特朗普处理工作的方式。(韩基翰)